总 编:王静波

中共中央总书记、国家主

电子编辑: 刘明珠

## 席、中央军委主席习近平近日 对中央和国家机关推进党的 政治建设作出重要指示强调, 中央和国家机关首先是政治 机关,必须旗帜鲜明讲政治, 坚定不移加强党的全面领导, 坚持不懈推进党的政治建设。 希望中央和国家机关各级党 组织和广大党员干部牢固树 立"四个意识",坚定"四个自 信", 带头维护党中央权威和 集中统一领导,在深入学习贯 彻新时代中国特色社会主义 思想上作表率,在始终同党中 央保持高度一致上作表率,在 坚决贯彻落实党中央各项决 策部署上作表率,建设让党中 央放心、让人民群众满意的模 范机关。 习近平要求,中央和国家

机关工委要强化统一领导中 央和国家机关党的工作的政 治担当, 指导督促部委党组 (党委)认真履行机关党建主体 责任, 以党的政治建设为统 领,形成强大合力,推动全面 从严治党各项举措落地见效, 开创中央和国家机关党的建 设和各项事业新局面。

中央和国家机关党的政 治建设推进会12日在京召 开。中共中央政治局委员、中 央书记处书记、中央和国家机 关工委书记丁薛祥在会上传 达习近平总书记重要指示并

会议强调,中央和国家机 关各单位要深入学习贯彻习

近平新时代中国特色社会主义思想和党的 十九大精神,牢固树立"四个意识",带头坚 决维护习近平总书记的核心地位、坚决维护 党中央权威和集中统一领导,坚持正确政治 方向,严守党的政治纪律和政治规矩,严肃 党内政治生活,不折不扣贯彻落实党中央决 策部署,做好"三个表率",建设"模范机关"。 要彰显政治统领,坚持问题导向,融入业务 工作,健全制度机制,严格责任落实,把中央 和国家机关党的政治建设抓细抓实抓出成 效。会议还对做好党和国家机构改革期间思 想政治工作等作出安排部署。

(信息来源:新华网)

展望 2018 中国经济"下半场"

## 宏观经济平稳运行大势不会改变

今年上半年,面对错综复杂的国 商品价格仍将保持波动上行态势,周 下滑的趋势将得到缓解,总体呈现平 展态势,经济结构调整优化,动能转 现,高质量发展实现良好开端。但是, 进一步推动我国经济发展质量变革、 效率变革、动力变革。虽然面临结构 性去杠杆和中美貿易摩擦等双重挑 5月份,服务业商务活动指数、服务业 半年。PPI 同比增速或将回落。从历史 战,但下半年宏观经济仍将保持平稳 新订单指数均较上月提高,表明市场 数据来看,原油与钢材价格是影响我 运行的大势不变。

### 工业仍将平稳高速增长

下半年,周期类行业和高技术产 业仍将高速增长。预计下半年,大宗 首先,基建投资增速将稳定在5%左 走出了先降后升的"V"形反转。

内外形势,我国经济延续稳中向好发 期性行业将继续保持高速增长。在转 稳态势,增速可达到9.3%左右。原因 型升级和大量研发投入的支撑下,高 有四。一是短期扰动因素将消失。二 换有新进展,质量效益有新提升,改 技术产业也将保持平稳高速增长。此 是居民就业较好和收入较快增长是消 革开放有新亮点,新经济新业态涌 外,基建投资回稳为工业增长提供需 求支撑。下半年,随着地方债发行速 也要看到,经济发展也面临着不少挑 度加快,基建投资面临的资金约束将 战,三大攻坚战进入攻城拔寨关键时 得到一定程度缓解,基建投资大幅快 期,国际环境仍存在不确定性,还需 速下滑的态势将得到扭转,这将为工 业增长带来需求动力。

## 服务业增长有潜力

需求保持扩张态势。下半年,主要行 国 PPI 指数的最主要因素。在油价超 业将继续保持高速增长。

### 投资呈平稳回升态势

右。其次,房地产开发 投资增速将回落至7% 资上行至7%左右。

## 消费增速下滑趋 势有望缓解

费增长的根本保证。三是消费升级类 商品增速较快。四是中美贸易摩擦可 能会抑制部分消费。

#### 价格总体保持平稳

下半年,CPI 中枢将上移。总体来 看,受猪肉价格和原油价格上涨影 响,下半年 CPI 中枢同比可能高于上 预期上涨与钢价先跌后升的共同影响 下,2018年1月份至5月份PPI同比

#### 中美贸易摩擦影响有限

近期, 中美贸易摩擦持续升温。 左右。再次,制造业投 通过构建动态 CGE 模型, 我们对各 征税情景下的经济影响作了初步测 算。如果美国针对我国 500 亿美元出 口商品加征 25%的关税、针对我国 1月份至5月份 2000 亿美元的出口商品再次加征 消费增长最令人忧虑, 10%的关税,均将对我国经济增长产 预计下半年消费增速 生负向冲击。(信息来源:经济日报)



# 辽宁出台危化品企业搬迁改造方案

改造实施方案》,到2025年,城镇人杂,可延期到2025年底前完成。 口密集区现有不符合安全和卫生防 护距离要求的危险化学品生产企业 则上中小型企业和存在重大风险隐 就地改造达标,搬迁进入规范化工园 患的大型企业要在 2018 年底前全部 区或关闭退出,企业安全和环境风险 启动,2020年底前完成,其他大型 大幅降低。

方案提出,中小型企业和存在重 大风险隐患的大型企业在 2018 年底 前全部启动搬迁改造,2020年底前完 成; 其他大型企业和特大型企业在 2020年底前全部启动搬迁改造,2025 年底前完成。

根据方案,全省就地改造企业71 户。原则上要在2018年底前全部启

辽宁省近日发布《辽宁省城镇人 动,2020年底前完成,部分大型企业 口密集区危险化学品生产企业搬迁 和特大型企业鉴于实际情况比较复

> 辽宁省异地迁建企业38户。原 企业和特大型企业在 2020 年底前 全部启动,2025年底前完成。

辽宁省关闭退出企业79户。 原则上要在2018年底前全部启 动,2020年底前完成。

方案提出了五大重点任务:开 展化工园区摸底调查和评估论证; 组织实施搬迁改造;强化搬迁改造 安全环保管理;妥善化解各类风险

问题:促进产业转型升级。

方案鼓励符合条件的危险化学 品生产企业搬迁改造项目申报国家 危险化学品搬迁改造有关政策支持。 各市要根据实际研究制定相应的支 持政策。 (信息来源:中化新网)



今年以来, 上市 公司并购重组持续活 跃。截至6月30日, 今年证监会共审核并 购重组项目 60 个。分

行业看,排在前三位的分别为制造业、 信息传输业、软件和信息技术服务业。 而在制造业中,以化学原料及化学制品 制造业最多,共有8家公司实施并购重 组。这些上市公司立足自身,采取延伸 产业链、多元化发展等方式并购重组, 以实现业绩的提升。

#### (信息来源:中国化工报)

7月12日, 商务部召开7月第二 次例行新闻发布会。会上,商务部新闻 发言人高峰介绍了今年上半年我国吸 收外资的有关情况。他透露,今年上半 年,我国实际使用外资683.2亿美元,同 比增长 4.1%。6 月当月,我国实际使用外 资 156.6 亿美元,同比增长 5.8%。值得一 提的是,今年上半年,美国对华投资同 比增长 29.1%, 高于同期中国吸收外资 整体增速。 (信息来源:北京商报)

## "军民融合产业"入选中投顾问 2018 年十大投资热点

强政策驱动打开军民融合市场。军 民融合是一国经济社会发展及国防军 队建设的必然需求, 是国家战略发展 的需要。习近平主席将军民融合发展 上升为国家战略,并在十九大提出新 时代军民融合发展的总目标, 把军民 融合发展战略纳入新时代强国战略体 系,进一步体现了军民融合的战略意

融合的趋势都是不可逆转的。目前我 算,2020年我国军费规模将达到1.3 国的军民融合度在 40%上下,对比美 万亿元,其中武器装备建设费用占比 国民营企业 90%以上的国防军工订单 份额, 我国还有很大的发展空间。

机。当前我国军民融合处于初步融合 向深度融合的过渡阶段, 重大政策密 集推出、重大项目加快落地,军民融 我国军民融合度较低,未来发展空 合面临前所未有的市场机遇。以中国

间潜力巨大。从世界范围来看,军民 国防预算每年8%的增速稳定增长来计 1/3 左右。如果民参军占比提升至 50%, 仅2020年民参军市场规模或将 军民融合产业发展面临黄金进入时 超过 2164 亿元,产业无限潜力亟待开 (信息来源:中国投资咨询网)

**二军民融合**